
 

 

 

《建筑构造与识图》习题库及答案 

 

建筑识图部分： 

一、单选题：（每题 1 分） 

1、 表示为（ B   ）。 

A.A 号轴线之后的第三根附加轴线   B.A 号轴线之前的第三根附加轴线 

C.0A 号轴线之后的第三根附加轴线  D.0A 号轴线之前的第三根附加轴线 

2、定位轴线应用（  D    ）绘制。 

A．中粗实线    B．细实线      C．虚线    D．细点划线 

3、定位轴线的端部圆圈直径为（ A   ） 

A.10mm   B.14mm     C. 24mm     D.没有要求 

4、定位轴线的端部圆圈线型为（  C  ） 

A.粗实线    B.中实线   C.细实线    D.细虚线 

5、横向定位轴线是从图纸的左下角开始用（  A   ）表示。 

A.从左往右用①-⑩等表示    B.从上往下用 A-G 等表示 

C.从右往左用①-⑩等表示    D.从下往上用 A-G 等表示 

6、在建筑平面图中，纵向定位轴线用拉丁字母并按（    D    ）顺序编号 

A、从左向右    B、从右向左      C、从上向下     D、从下向上 

7、对于（ A  ），一般用分轴线表达其位置。 

A.隔墙       B.柱子       C.大梁       D.屋架 

8、房间的（   A   ）是指平面图中相邻两道横向定位轴线之间的距离。 

A．开间           B．进深          C．层高         D．总尺寸 

9、、纵向定位轴线用大写拉丁字母编号，拉丁字母中的（  C  ）是不得用于轴线编号的。 

A、  H、K、Z       B、  I、O、Q    C、  I、O、Z   D、  E、G、K 

10、指北针的圆圈直径宜为（  C     ）。 

A. 14mm    B.18mm    C.24mm     D.30mm 

11、详图符号应以粗实线画出，直径为（   B     ）mm。 

A．12     B.14        C.16         D.18 

12、建筑物及其构配件在装修、抹灰以后表面的相对标高称为（  A     ）。 

A.建筑标高      B.结构标高      C.相对标高       D.绝对标高 

13、总平面图中室外地面整平标高标注的是（  D    ）。 

A.建筑标高     B.结构标高         C.相对标高    D.绝对标高 

14、相对标高的零点正确的注写方式为（ A   ）。 



 

A.  ±0.000     B. -0.000      C. +0.000      D.无特殊要求 

15、相对标高是以建筑的（    ）高度为零点参照点。 

A、基础顶面      B、基础底面      C、室外地面       D、 室内首层地面 

16、建筑剖面图及其详图中注写的标高为（  A  ）。 

A.建筑标高 B. 结构标高   C.室内标高   D.室外标高 

17. （  C    ）通常标在结构施工图上。 

A.建筑标高          B.室内标高   C.结构标高       D.室外标高 

18、图样中的某一局部或构件，如需另见详图，应以索引符号索引，索引符号的端部是由直

径为（  B  ）mm 的圆组成。 

A.8        B.10           C.12          D.14 

19、总平面图上的标高尺寸及新建房屋的定位尺寸，均以(  B  )为单位。 

     A. mm      B.m      C.dm    D.  cm 

20、在建筑总平面图的常用图例中，对于新建建筑物外形用（  C   ）表示。 

A.细实线       B.中虚线       C.粗实线       D.点划线 

21、建筑平面图中被剖切的主要建筑构造的轮廓线用（  D   ）表示。 

A.点画线        B.中实线        C.细实线       D.粗实线 

22、建筑平面图是用一个假想的剖切平面沿略高于（  B    ）的位置移去上面部分，将剩

余部分向水平面做正投影所得的水平剖面图。 

A．窗顶        B．窗台        C．踢脚        D．地面 

23、在建筑总平面图的常用图例中，对于原有建筑物外形用（    A   ）表示。 

A.细实线       B.中虚线       C.粗实线       D.点划线 

24、在建筑工程施工图中，尺寸线应采用（  B   ）绘制。 

A.点画线         B.细实线           C.中实线           D.虚线 

25、引出线应以（  C   ）绘制。 

A.点画线        B.中实线        C.细实线       D.粗实线 

26、建筑平面图的外部尺寸俗称外三道，其中最外一道尺寸标注的是（    C    ）。   

A.房屋的开间、进深                 B.房屋内墙的厚度和内部门窗洞口尺寸    

C.房屋水平方向的总长、总宽    D.房屋外墙的墙段及门窗洞口尺寸 

27、建筑平面图中墙体的主要轮廓线用（  D   ）表示。 

A.点画线        B.中实线        C.细实线       D.粗实线 

28、楼层建筑平面图表达的主要内容包括（  A   ） 

A.平面形状、内部布置 B.梁柱等构件的代号 C.楼板的布置及配筋 D.外部造型及材料 

29、进深是指平面图中相邻两道（  B    ）定位轴线之间的距离。 

A.横向         B.纵向     C.纵横向       D.不确定 

30、在建筑总平面图的常用图例中，对于计划扩建建筑物外形用（  B   ）。 

A.细实线       B.中虚线       C.粗实线       D.点划线 

31、关于建筑平面图的图示内容，以下说法错误的是（   B   ）。 

A.表示内外门窗位置及编号   B.表示楼板与梁柱的位置及尺寸  

C .注出室内楼地面的标高     D.画出室内设备位置和形状。 

32、建筑立面图不可以用（  C   ）命名。 

A.朝向   B.外貌特征   C.结构类型   D.首尾轴线 

33、(  C)能表明建筑物的结构形式、高度及内部布置情况。 

   A .立面图    B.平面图   C. 剖面图   D . 总平面图 



 

34、轴线间尺寸、建筑物形状、门窗洞的位置和尺寸等在（ B   ）中表示。 

   A .立面图    B.平面图   C. 剖面图   D . 总平面图 

35、高度为 30M 的建筑，按照 1：100 的比例作立面图，图纸上应标注的高度尺寸为（ D   ）。 

   A.30         B.300      C.3000      D.30000 

36、建筑剖面图一般不需要标注（ D  ）等内容。 

A.门窗洞口高度   B.层间高度     C.楼板与梁的断面高度  D.建筑总高度 

37、下列（   A ）必定属于总平面图表达的内容。 

A.相邻建筑的位置    B.墙体轴线    C.柱子轴线    D.建筑物总高 

38、下列选项中，是建筑立面图所表达的内容的是（ A       ）。  

A、各层梁板、楼梯、屋面的结构形式、位置 

B、楼面、阳台、楼梯平台的位置和尺寸   

C、外墙表面装修的做法 

D、门窗洞口、窗间墙等的平面尺寸 

39、建筑剖面图的剖切位置应在（  B  ）中表示，剖面图的图名应与其剖切线编号对应。 

A.总平面图  B.底层建筑平面图  C.标准层建筑平面图 D.屋顶建筑平面图 

40、表示房屋内部的结构形式、屋面形状、分层情况、各部分的竖向联系、材料及高度等的

图样，称为（ A   ）。 

A.外墙身详图   B.建筑剖面图    C.楼梯结构剖面图    D.楼梯剖面图 

41、建筑平面图不包括（ A ）。 

      A. 基础平面图   B.首层平面图    C. 标准层平面图   D.屋顶平面图 

42、下列选项中，不是建筑剖面图所表达的内容的是（    D    ）。  

A、各层梁板、楼梯、屋面的结构形式、位置   B、楼面、阳台、楼梯平台的标高   

C、外墙表面装修的做法    D、门窗洞口、窗间墙等的高度尺寸 

43、关于基础平面图画法规定的表述中，以下正确的是（B   ）。 

A．不可见的基础梁用细虚线表示      B.剖到的钢筋混凝土柱用涂黑表示 

C.穿过基础的管道洞口可用细虚线表示  D.地沟用粗实线表示 

44、砖混房屋结构平面图一般没有（  B   ）。 

A.基础平面图 B.底层结构平面布置图  C.楼层结构平面布置图  D.屋面结构平面布置图 

45、下列（    D    ）是结构施工图中的图样。 

A．首页和总平面图  B．建筑平面图 C．建筑立面图 D.基础平面布置图 

46、钢筋标注Ф6@200 中，以下说法错误的是（ B    ）。 

A. Ф为直径符号，且表示该钢筋为Ⅰ级   B.6 代表钢筋根数   

C. @为间距符号                        D.200 代表钢筋间距为 200mm 

47、立面图中室外地坪线用（   D  ）表示。 

A.细实线       B.中虚线       C.粗实线       D.加粗实线 

48、风玫瑰用于反映建筑场地范围内（  A    ）主导风向。 

A．常年       B.夏季      C.冬季       D.秋季 

二、多选题（每题 2 分） 每题至少有 2 个及以上正确答案，至少有

一个错误答案，少选，选对一个得 0.5 分，错选得 0 分。 

1、建筑工程图的线型包括有（ ABDE  ）等。 

A.实线   B.虚线   C 曲线    D 波浪线    E.折断线 

2、在建筑工程图样上，尺寸的组成包括（  ABCE        ）。 



 

A．尺寸界线 B．尺寸线  C．尺寸起止符号  D．尺寸大小   E．尺寸数字 

3、建筑施工图简称“建施”的图样通常包括（  ABCE      ）。 

A．首页和总平面图             B．建筑平面图           C．建筑立面图 

D．基础平面图                 E．建筑详图 

4、在建筑工程图样上，尺寸标注中要用细实线表示的部分有（AB      ）。 

A．尺寸界线  B．尺寸线  C．尺寸起止符号  D．尺寸数字  E、尺寸大小 

5、下列选项中，建筑剖面图所表达的内容的是（BCD        ）。  

A.各层梁板、楼梯、屋面的结构形式、位置 B.楼面、阳台、楼梯平台的标高   

C.外墙表面装修的做法  D.门窗洞口、窗间墙等的高度尺寸  E、室外明沟的

尺寸等 

6、建筑立面图的命名方式有（ ABC     ） 

A.用朝向命名  B.用外貌特征命名    C.用首尾轴线命名 D.用所处地势命

名  E、用平面位置命名 

7、建筑图中的尺寸除（  AB  ）以米为单位外，其他一律以毫米为单位； 

A.标高   B.总平面图  C.平面图  D.立面图  E、剖面图 

8、建筑平面图上的内部尺寸用来说明（ ABC       ）。 

A．室内门窗洞的大小、位置  B．室内的墙厚  C．固定设备的大小、位置  D．定

位轴线之间的尺寸  E、室内地面标高 

9、建筑立面图的图示内容有（  ABD      ）。 

A.室外地平线  B.房屋的勒脚、台阶 C.室内设备   D.阳台、雨篷等的标高 

E.室内房间布局 

10、建筑平面图的外部尺寸俗称外三道，它们分别标注（ACD        ）。   

A.房屋的开间、进深  B.房屋内墙的厚度和内部门窗洞口尺寸   C.房屋水平方向的总

长、总宽   D.房屋外墙的墙段及门窗洞口尺寸 E.房屋室外台阶尺寸 

11、房屋建筑工程图由（BCE   ）几个专业工种的施工图组成。 

A.总平面图    B.建筑施工图   C.结构施工图   D.基础施工图   E.设备施工图 

12、建筑工程图中，标高的种类有( BCDE   ) 几种。 

A 装修标高  B.绝对标高   C.相对标高   D.建筑标高   E.结构标高 

13、墙身详图要表明（ ABE    ）。 

A.墙脚的做法       B.梁、板等构件的位置     C.大梁的配筋    

D.构件表面的装饰   E.墙身定位轴线 

14、楼梯建筑详图包括有( ABE     )。 

A．平面图    B.剖面图    C.梯段配筋图    D.平台配筋图   E.节点详图 

15、关于钢筋混凝土构件模板图的说法，以下正确的有( ACD    ) 。 

A．钢筋混凝土构件模板图又叫支模图   B.主要表达构件的外形及尺寸    

C.应标明预埋件的位置   D.是构件模板制作的依据   E.由现场施工人员绘制 

16、配筋图画法规定有（CD     ）等内容。 

A．构件外形轮廓用粗实线表示   B.用细实线绘出钢筋   C.钢筋断面用黑圆点表示    

D.要注出钢筋的级别、直径等     E.箍筋可不注出根数 

17、柱平法施工图列表注写方式在柱表中注写有（ ABCD     ）等内容。 

A.柱号       B.柱段起止标高        C.几何尺寸     

D.配筋的具体数值     E.柱梁板的构造关系 



 

18、柱平法施工图注写方式有（ ADE     ）注写方式。 

A.平面   B.立面   C.剖面   D.截面    E.列表 

19、梁平法施工图注写方式有（ AD     ）注写方式。 

A.平面     B.立面    C.剖面     D.截面     E.列表 

20、关于梁平面注写方式的说法，以下正确的有（ ABE    ）。 

A.集中标注表达梁的通用数值   B.原位标注表达梁的特殊数值  

C.集中标注表达梁的特殊数值   D.原位标注表达梁的通用数值     

E.施工时，原位标注取值优先 

21、建筑平面图可作为（ABDE   ）等工作的重要依据。 

A.分层    B.砌筑内墙     C. 查看周围地形    D.施工放线    E. 铺设楼板 

22、结构施工图表达的主要内容包括（BCE     ） 

A.房屋外形、内部布置  B.梁柱等构件的布置、形状、大小等 

C.楼板的布置及配筋 D.外部造型及材料  E.梁的配筋情况 

23、总平图的的图示内容有（ ABCE       ）。 

A．新建建筑的定位   B．相邻建筑、拆除建筑的位置        、C．附近的地

形  D．楼梯的位置及楼梯上下行方向     E、周围的道路和管线 

24、某建筑施工图中，下列属于相对标高的是（  BCD       ）。 

A．1963.85   B．-0.060   C．±0.000    D.3.000    E.-190.680  

三、判断题（每题 1 分） 

1、一般房屋中把反映建筑物主要出入口的立面图称为正立面。（ √  ） 

2、立面图中外墙上突出凹进的部位如窗台、壁柱、阳台等轮廓线用粗实线表示。（  ×  ） 

3、平面图上横向定位轴线的编号采用阿拉伯数字，按从左向右顺序编号。  （  √  ） 

4、标高符号为 45°等腰直角三角形，高约 3mm。               （  √  ） 

5、建筑图中的尺寸除总平面图及标高以米为单位外，其他一律以毫米为单位。(   √ ) 

6、在平面图中所注的尺寸均为未经抹灰的结构表面间的尺寸。    （×   ） 

7、定位轴线应采用细实线绘制。                          （  ×  ） 

8、总平面图中室外地面整平标高用黑三角形画出。           （ √   ） 

9、建筑立面图中室外地坪线用中粗实线表示。              （×   ） 

10、指北针的指针头部应注“北”或“N”。               （√   ） 

11、标高投影是标有高度数值的水平正投影图。              （   √ ） 

12、建筑平面图中被剖到的墙、柱轮廓线用粗实线表示。     (√     ) 

13、建筑平面图可作为分层、砌筑内墙、铺设楼板等工作的重要依据。（  ×  ） 

14、建筑立面图主要表达建筑物的体型和外貌，以及外墙面各部分构件的形状、位置和相互

关系。（√   ） 

15、房屋的剖面图通常只有一个或两个，一般选在通过楼梯间、门窗洞口等部位。（√ ） 

四、识图填空题（每空 1 分） 

1、读图，完成下列填空 

（1）该平面图为____一层平面图。建筑平面图是用一个假想的剖切平面沿略

高于 窗台     的位置剖切房屋后，移去上面部分，将剩余部分向水平面做正投

影所得的水平剖面图。 



 

（2）该住宅客厅处室内地面标高为__-0.360_，室外为_-0.450_，厨房、卫生间

前室地面比卧室低   50mm 。大门入口处设台阶，下  三级。 

（3）房屋的定位轴线均通过墙体中心线，横向定位轴线从_①轴_至_⑧轴_，纵

向定位轴线从__A 轴___至____J 轴_。 

（4）该建筑东西向总长_15600___，南北向总长_14100_。卧室的开间尺寸为

___3900_，进深尺寸为__3300__（外墙厚度240mm）。此层房屋建筑面积为148.60m2 

（5）试一一列举该图所显示的门有___M1(4)、___M2(2)、 M3(2)、M4（1）（请

标注门的数量）；窗 C5 的洞口宽为__1800_，C2 的数量为____8_个_；另外还有

门连窗_MC-1,其开启方向为  向外      (向内或向外)。 

（6）A-A、B-B分别为剖面图的剖切位置，其中A-A剖面图的剖视方向为  向左 ，

在设计中，剖切位置一般选在_门、窗或楼梯 的位置。 

 

 



 

2、读图，完成下列填空 

（1）判断该平面图为____三____层平面图。 

（2）该住宅卧室处室内地面标高为___6.000__，露台处为__5.800__，卫生间地

面比卧室低  50mm 。楼梯为 三   跑楼梯，从三层下到第二层应下  5   级踏

步，每级踏步宽为 260  。 

（3）定位轴线均通过墙体中心线，横向定位轴线编号从____②轴_至__④轴__，

纵向定位轴线编号从____C_轴__至____J_轴_。 

（4）更衣室的开间尺寸为__4500__________，进深尺寸为__2100__________， 

（5）一一列举该图所显示的门有__3 个 M1_、__2 个 M2_、 1 个 M3      ；窗有

__5 个 C1_、___2 个 C2__、_2 个 C4__；另外门连窗有 MC-3       。其中 M1

的 洞口宽度为 900 。 

（6）书房外露台排水坡度为  1.5%      ，雨水管材料为 UPVC        

 

 

 

 



 

 

3、下图是一个独立基础的平面图和立面图，请根据图样填空 

.① 10 @100代表直径为   10mm    的  受力 钢筋； ② 8 @200代表直径为 8 mm

的间距为  200 mm 的 分布        钢筋； 在立面图中高度为 100的是 C10混凝土垫层 

层。平面图中 A是代表 纵向定位轴线  。平面图中右上角是采用 局部剖视图 方式来表示

基础的网状配筋。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4、根据已知房屋的平面图及立面图，完成以下作图内容：（20′） 

1）标出定位轴线及编号（4′） 

2）标出尺寸（不用写出尺寸数字，虚线部分不用标注尺寸）（5′） 

3）标出室内外地面标高符号（2′） 

4）画出门窗的图例（其中 M1 为双扇平开门 1200×2100，M2 为单扇平开门

900×1200） （3′） 

5）按所示的位置、比例画出 1-1 剖面图（6′） 

 

A

1

 
①

  
②

JC详图

②

①

C10混凝土



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5、根据已知房屋的平面图、正立面图及侧立面图，在其平面图中完成以下作图

内容：（20′） 

1）画出门窗的图例（其中M1为双扇平开门，M2为单扇平开门）（4′） 

2）标出定位轴线及编号（5′） 

3）标出尺寸（不用写出尺寸数字）（8′） 

4）标出室内外地面标高符号 （3′）    

 

 
                                                     

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

五、解释题（此题为较难题） 

1、描述下列平面标注法符号的含义。（共 12分） 

（1）  KL2（2B）   300×650     

φ8＠100/200（2）           

2Φ22；6Φ25  2/4           

G4φ10                      

 

 

（2）梁下部纵筋为 2φ25+3φ22（-3）/5φ25  2/3  

解答：KL2（2）表示：框架梁名称为 2 号，有二跨；（1 分）括号内（B）表示：

此框架梁有两端悬挑；（1分）300×650表示：梁的截面宽为 300mm，高为 650mm。（1分） 

φ8＠100/200（2）表示：梁内箍筋为直径 8mm的一级钢筋，（1分）中心距加密区为 100mm，

非加密区为 200mm，为双肢箍筋。（1分）  2Φ22表示：梁上部通长筋是 2根直径为 22mm

的二级钢筋。（1分）  6Φ25  2/4表示：梁下部受力筋为 6根直径 25mm的二级钢筋；（1

分）分两层摆放，上层 2根，下层 4根。（1分）G4φ10表示：梁内构造筋有 4根直径 10mm

的一级钢筋，分两边，每边两根。（1分） 

梁下部纵筋为 2φ25+3φ22（-3）/5φ25  

解答：2φ25+3φ22（-3）表示：梁下部上层角部为 2 根直径 25mm的二级钢筋；

中部为 3根直径为 22mm的二级钢筋。（1分）括号内（-3）表示 3根直径为 22mm的二级

钢筋不伸入支座。（1分）梁下部下层为 5根直径 25mm的二级钢筋，全部伸入支座。（1分） 

 

 

2、描述下列平面标注法符号的含义。（共 9分） 

KL7（1A）   300×750     

φ8＠100/200（2）           

2Φ25+2Φ22         

N4φ10  

（-0.100）       

 

解答：KL7（1）表示：框架梁名称为 7 号，有一跨；（1 分）括号内（A）表示：

此框架梁有一端悬挑；（1分）300×750表示：梁的截面宽为 300mm，高为 750mm。（1分） 

φ8＠100/200（2）表示：梁内箍筋为直径 8mm的一级钢筋，（1分）中心距加密区为 100mm，

非加密区为 200mm，为双肢箍筋。（1分）  2Φ25+2Φ22表示：梁上部通长筋是共 4根，2

根直径为 25mm的二级钢筋在角部，（1分）2根直径为 22mm的二级钢筋在中部；（1分）  N4

φ10表示：梁内抗扭筋有 4根直径 10mm的一级钢筋，分两边，每边两根。（1分）梁顶标

高相对于板标高低 100mm。（1分 ） 

 

 

 



 

3、根据下图回答下列问题（共 12 分） 

（1）原位标注中①轴和②轴之间 2φ25+2φ22 是表示 梁在①轴端部有 4 根钢筋，其中 2

φ25 在角部，通长；（1 分）2φ22 在中部，长度为梁此跨净长的 1/3  （1 分）；6φ25  2/4

是表示 梁下部有受力筋为 6 根直径 25mm 的二级钢筋；（1 分）分两层摆放，上层 2 根，下

层 4 根。（1 分）。 

（2）②轴右端 6φ25  4/2 是表示 ②轴左右两边都有 6 根直径 25mm 的二级钢筋，（1 分）

分两层摆放，上层角部为 2 根通长钢筋，中部为 2 根这两跨中最长的一跨梁净长的 1/3（1

分）下层为 2 根这两跨中最长的一跨梁净长的 1/4；（1 分）③轴左端梁上 4Φ25 是表示③轴

左端有 4 根直径 25mm 的二级钢筋，（1 分）角部为 2 根通长钢筋，中部为 2 根长度为梁此

跨净长的 1/3 （1 分）。 

（3）③轴和④轴之间φ8＠100（2）是表示梁内箍筋为直径 8mm 的一级钢筋，中心距为

100mm，为双肢箍筋。（1 分）。此处梁上部钢筋为 4Φ25，下部钢筋为 2Φ16 是表示此梁为

悬挑  梁。（1 分） 

（4）集中标注中（-0.100）是表示 梁顶标高相对于板标高低 100mm。（1 分） 

 

 

B

1 2 3 4

6Φ25   2/4

6Φ25  4/2

4Φ25

4Φ25 4Φ25

2Φ16
Φ8@100(2)

KL2(2A)300×650
 Φ8@  100/200(2)     2Φ25
G4Φ10

(-0.100)

集中标注：

原位标注：

2Φ25+2Φ22

梁平法施工图平面注写方式



 

 

 

4、根据下面梁平法施工图平面注写方式画出梁的 1-1、2-2、3-3、4-4截面配筋图。 

 

 

 

 

 

 

解答：每个截面配筋图 4分，共 16分。也可选择画其中的 1-1和 3-3或 4-4等。 

 

 

配分标准：图形画出 2分，截面尺寸标注 0.5分，钢筋标注每个 0.25分。 

 

 

 



 

六、简答题（每题 5 分） 

1、房屋建筑中为什么要设置变形缝？ 

答：房屋建筑中的建筑构件因温度、湿度，地基不均匀沉降，地震力等因素的变化会产

生胀缩变形，当建筑物长度超过一定限度时，会因热胀冷缩变形较大而产生开裂；或由于地

质条件不同、各部分的高差和荷载差别较大以及结构形式不同时，建筑物会因地基压缩性差

异较大发生不均匀沉降导致其产生裂缝；或建筑物在地震力作用下，会产生上下、左右、前

后多方向的振动，而导致建筑物发生裂缝；为了防止这些情况的发生，需要将建筑物用垂直

的缝分为几个单独部分，使各部分能独立变形。这种垂直分开的缝称为变形缝。 

 

2、建筑施工图中总平面图的作用是什么？ 

答：主要是表示新建房屋的位置、朝向，与原有建筑物的关系，周围道路、绿化布置及

地形地貌等内容。是新建房屋施工定位、土方施工及绘制水、暖、电等管线总平面图和施工

平面图的依据。 

 

3、建筑平面图的形成和作用是什么？ 

答：是假想用一水平剖切平面将房屋沿窗台以上适当部位剖切开来，对剖切平面以下部

分所作的水平投影图。它反映出房屋的平面形状、大小和房间的布置、墙（或柱）的位置、

厚度、材料、门窗的位置、大小、开启方向等情况，作为施工放线、砌墙、安装门窗、室内

外装修及编制施工预算等的重要依据。 

 

4、梁的平面整体表示方法中，采用哪两种注写方式？分别是怎样表示的？ 

 答：梁的平面整体表示是在梁结构平面图上，采用平面注写方式或截面注写方式来表示

梁的截面尺寸和钢筋配置的施工图。平面注写方式是在梁平面布置图上，分别在不同编号的

梁中各选一根梁，在其上注写截面尺寸和配筋具体数值的方式；截面注写方式是在分标准层

绘制的梁平面布置图上，分别在不同编号的梁中各选择一根梁，用单边截面号引出配筋详图，

并在其上注写截面尺寸和配筋具体数值的方式。 

 

5、简述建筑剖面图的定义。 

   答：假想将形体剖开，让它的内部构造显露出来，使形体不可见的部分变成

了可见，然后用实线画出这些内部构造的投影图，称为剖面图。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

建筑构造部分 

一、单选题：（每题 1 分） 

1、下面既属承重构件，又是围护构件的是（D     ）。 

A. 门窗、墙    B.基础、楼板    C.屋顶、基础     D.墙、屋顶 

2、建筑按主要承重结构的材料分类，没有（C  ）。 

   A. 砖混结构    B. 钢筋混凝土结构    C. 框架结构    D. 钢结构 

3、建筑物的耐久等级为二级时其耐久年限为（   B     ）年，适用于一般性建筑。 

A、80~150            B、50~100            C、25~50              D、15~25 

4、建筑物的设计使用年限为 50 年，适用（ C       ）。  

A、临时性结构                       B、易于替换的结构构件 

C、普通房屋和构筑物                 D、纪念性建筑和特别重要的建筑结构 

5、大城市火车站耐久年限为（   A  ）。 

A、100 年以上     B、50 年以上      C、40-50 年     D、15 年以下 

6、除住宅建筑之外的民用建筑高度大于（ D  ）为高层建筑（不包括单层主体建筑），建

筑总高度大于（    ）时为超高层建筑。 

    A. 16m，20 层    B. 16m，40 层   C. 24m，100 层     D. 24m，100m 

7、一般民用建筑的组成没有（ C ）。 

     A.    屋顶       B.  基础      C.  地基    D.    楼梯 

8、基本模数是模数协调中选定的基本尺寸单位，其符号为 M，数值为（B     ）。 

A、10mm              B、100mm            C、1000mm       D、10000mm 

9、建筑的耐火等级可分为(   B     )级。 

A、3             B、4        C、5          D、6 

10、除住宅建筑之外的民用建筑高度不大于(   A    )者为单层和多层建筑。 

A、24m           B、20m     C、18m        D、15m 

11、耐火等级为二级的多层建筑，其房间隔墙需采用耐火极限（ D ）以上的（   D ）。 

A、0.5 小时，难燃烧体  B、1 小时，难燃烧体 

C、0.5 小时，非燃烧体  D、1 小时，非燃烧体  

12、建筑按主要承重结构的材料分类，没有（C  ）。 

   A. 砖混结构    B. 钢筋混凝土结构    C. 框架结构    D. 钢结构 

13、结构的承重部分为梁柱体系，墙体只起围护和分隔作用，此种建筑结构称为（ B  ）。 

   A.砌体结构    B.框架结构     C.板墙结构     D.空间结构 

14、一般建筑跨度 30m 以上的大跨度建筑采用（       D      ）结构。 

A、砌体       B、框架     C、板墙       D、空间 

15、民用建筑包括居住建筑和公共建筑，其中（  C    ）属于居住建筑。 

A、 托儿所          B、 宾馆          C、公寓           D、疗养院 



 

16、关于民用建筑高度与层数的划分的叙述，(   C    )是错误的。 

    A、10 层及以上的住宅为高层    B、住宅超过 100 米时为超高层     

    C、公共建筑不论层数超过 24 米者为高层    D、公共建筑超过 100 米时为超高层 

17、柔性基础与刚性基础受力的主要区别是（  C  ）。 

 A.柔性基础比刚性基础能承受更大的荷载 

    B.柔性基础只能承受压力，刚性基础既能承受拉力，又能承受压力 

 C.柔性基础既能承受压力，又能承受拉力，刚性基础只能承受压力 

D.刚性基础比柔性基础能承受更大的拉力 

18、砖基础采用台阶式（等高式）的做法，一般为每 2 皮砖挑出（   A   ）的砌筑方法。 

     A. 1／4 砖  B. 1／2 砖    C. 3／4 砖    D.一皮砖 

19、基础埋深不得过小，一般不小于（ D   ）。 

      A. 200mm   B. 300mm  C. 400mm   D. 500mm 

20、刚性基础主要包括那些基础（ C） 

A. 钢筋混凝土基础、砖基础、毛石基础  B. 钢筋混凝土基础、混凝土基础 

C. 混凝土基础、砖基础、毛石基础      D. 钢筋混凝土基础、三合土基础 

21、在下列基础类型中，可不受刚性角限制的是（    ） 

A.砖基础        B.毛石基础     C.砼基础        D.钢筋砼基础 

22、地基软弱的多层砌体结构，当上部荷载较大且不均匀时，一般采用（   C     ）。 

A、柱下条基    B、柱下独立基础  C、片筏基础        D、箱形基础 

23、当地下水位很高,基础不能埋在地下水位以上时,应将基础底面埋置在(   B   )以下,

从而减少和避免地下水的浮力和应响等。 

A、最高水位 200mm  B、最低水位 200mm  C、最低水位 500mm  D、最高与最低水位之间 

24、当基础埋置深度为不大于（ D ）时，称为浅基础。 

A、2m    B、3m   C、4m    D、5m 

25、当基础受到冰冻的影响时，将破坏基础结构，因此，必须将基础埋置在冰冻线以下（ A  ）

mm 方为合格。 

    A、100-200mm    B、200-300mm     C、500mm    D、800mm 

26、当建筑荷载较大，地基土的软弱土层厚度在（C ）米以上时，采用人工地基

不经济时，可选用桩基础 

    A、3    B、4      C、5     D、6 

27、地下室的外包卷材防水构造中，墙身处防水卷材须从底板包上来，并在最高设计水位

（   D   ）处收头。 

A、以下 50mm    B、以上 50mm   C、以下 500～1000mm    D、以上 500～1000mm 

28、地下室采用防潮处理方案时，须在(   B    )情况下。 

      A.地下水位在地下室底板标高以上  B.地下水位在地下室底板标高以下 

C.设计最高地下水位在地下室底板标高以下D.设计最高地下水位在地下室底板标高以上 

29、为防止建筑物因沉降不均匀而发生不规则破坏，所设置的缝隙为（  D   ）。 

A、分仓缝     B、伸缩缝      C、防震缝     D、沉降缝 

30、（   C    ）应沿建筑物全高设置，基础必须断开。 

A、伸缩缝     B、防震缝    C、沉降缝 D、变形缝 



 

31、防止建筑物在外界因素影响下而产生变形和开裂使结构破坏的缝叫(  C     )。 

  A、分仓缝          B、构造缝          C、变形缝          D、通缝 

32、温度缝又称伸缩缝，是将建筑物(   C    )断开。   

  ①.地基基础  ②.墙体 ③.楼板  ④.楼梯  ⑤.屋顶   

A、①②③④  B、①③④⑤     C、②③④⑤            D、①②④

⑤ 

33、在墙体布置中，仅起分隔房间作用且其自身重量还由其他构件来承担的墙称为

(  B  )。        

A、横墙         B、隔墙         C、纵墙        D、承重墙 

34、砂浆的强度等级符号是（ A ）。 

     A、M      B、MU      C、MC       D、C 

35、砖的强度等级符号是（ B ）。 

     A、M      B、MU      C、MC       D、C 

36、目前广泛使用的过梁主要是（  A    ）。 

     A、钢筋混凝土过梁  B、钢筋砖过梁   C、砖砌平拱过梁  D、以上都对 

37、“37 墙”厚度的构造尺寸为（ B  ）。 

    A、375mm    B、365mm    C、370mm     D、360mm
  

38、下列关于圈梁，说法错误的是（  C   ）。 

A、一般情况下，圈梁必须封闭。   B、圈梁可以兼做过梁。 

C、过梁可以兼做圈梁。       D、当遇有门窗洞口时，需增设附加圈梁。 

39、下列关于构造柱，说法错误的是（   D   ）。 

A、构造柱的作用是增强建筑物的整体刚度和稳定 B、 构造柱处的墙体宜砌成马牙搓 

C、构造柱中的最小钢筋直径是 12mm。   D、构造柱可以不与圈梁连接。 

40、外墙外侧墙脚处的排水斜坡构造称为（   B         ）。 

A、勒脚          B、散水        C、墙裙          D、踢脚 

41、构造柱的最小截面尺寸为（  A   ）。 

    A. 240mm×180mm   B. 240mm×240mm C.240mm×360mm  D.360mm×360mm 

42、下列有关踢脚构造，说法错误的是（   C     ）。 

A、踢脚设置在外墙内侧或内墙两侧。 

B、踢脚的高度一般在 120～150mm，有时为了突出墙面效果或防潮，也可将其延伸设

置成墙裙的形式。   C、踢脚可以增强建筑物外墙的立面美观。 

D、踢脚在设计施工时应尽量选用与地面材料相一致的面层材料。 

43、构造柱与墙体之间沿墙高每（ C）设 2φ6 的拉结筋。 

A、200    B、 300     C、500     D、1000 

44、在砖混结构中，哪些是非承重构件（B ） 

A、墙体    B、门窗    C、楼板     D、基础 

45、“12 墙”厚度的标志尺寸为（ A  ）。 

   A、120mm    B、110mm    C、125mm     D、115mm
  

46、勒脚的高度不低于（    C    ）mm。 

A、300；        B、400；        C、500；        D、600  



 

47、当变形缝两侧均为墙体时，如两侧墙体均为承重墙时，平面定位轴线应分别设在距顶层

墙内缘（ B ）mm 处。 

A、60            B、120            C、240        D、0 

48、在砌体建筑中，圈梁的作用下列（ A    ）组正确？ 

①.加强房屋的整体性；②.提高墙体的承载能力； 

③. 减少由于基础不均应沉降引起的墙体开裂；④.加强墙体的稳定性。 

A、①②③     B、①②④   C、②③④       D、①③④ 

47、为增强建筑物的整体刚度可采取设置（  D    ）等措施。 

A、 勒脚      B、变形缝      C、 预制板      D、 圈梁 

48、砌体建筑的圈梁如遇门窗洞口中断，所设附加圈梁与原圈梁的搭接长度应满足

（    A    ） 

 A、≥2h 且≥1000mm             B、≤4h 且≤1500mm 

C、≤2h 且≤1000mm             D、≥4h 且≥1500mm 

49、当室内地面垫层为碎砖或灰土材料时，其水平防潮层的位置应设在（   D    ）。 

A、垫层高度范围内 B、室内地面以下—0.06m 处 

C、垫层标高以下  D、平齐或高于室内地面面层 

50、内墙面抹灰类装修，一般包括水泥砂浆，混合砂浆及(  A      )。   

    A、纸筋灰   B、水刷石  C、花岗岩   D、干粘石   

51、以下哪一条措施不能用于加强砌体结构房屋整体性。（   B    ） 

A、 设圈梁      B、 设过梁      C、设壁柱      D、 设构造柱 

52、位于建筑物外部的纵墙，习惯上称为（   D   ）。 

A、山墙        B、窗间墙        C、 封檐墙        D、檐墙 

53、墙体依结构受力情况不同可分为( B   )。 

    A、内墙、外墙                     B、承重墙、非承重墙 

    C、实体墙、空体墙和复合墙         D、叠砌墙、板筑墙和装配式板材墙 

54、抹灰工程应分层进行，其中底层主要的作用是（ A    ）。 

      A、与基体粘结   B、找平     C、装饰     D、保护 

55、一般板中钢筋的保护层厚度为（ A   ）。 

      A、15mm      B、20mm      C、25mm    D、40mm 

56、根据受力状况的不同，现浇肋梁楼板可分为（  C  ）。 

A、单向板肋梁楼板、多向板肋梁楼板      B、双向板肋梁楼板、三向板肋梁楼板 

C、单向板肋梁楼板、双向板肋梁楼板      D、有梁楼板、无梁楼板 

57、双向板是指板的长边与短边之比为（  C   ）的板。 

    A、﹤2     B、﹥2      C、≦2       D、≧2 

58、肋梁式楼盖荷载的传递途径为（ D  ）。 

       A、主梁—次梁—板—墙       B、次梁—主梁—板—墙 

C、板—主梁—次梁—墙      D、板—次梁—主梁—墙 

59、预制楼板在梁上的搁置长度为（ B） 

   A. 不大于 80mm  B. 不小于 80mm     C. 不大于 100mm     D. 不小于 100mm    

60、地坪层由（ A    ）构成。 
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